2024/12/30

星期一

甲辰年 十一月三十 总9313期 今日8版



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



国内统一连续出版物号: CN23-0018 邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★中国人民解放军 驻香港部队组织联合巡逻 经济

★我国高铁运营里

★今年中国粮食收

★中国取消对澳大

程约4.7万公里

# "农村是根,不能遗忘、不能丢。"

中国百强畅销报刊

# 68岁的他与乡村

具,走在田间垄上;时而赶着 羊群,缓行桃花树下;时而在 大漠群山间,以"将军"形象 讲述西北古道历史……

"老爷子在气势这块,拿 捏得稳稳的""感谢您宣传老 家""视频看了不下10 遍"……翻着手机上一条条 评论,张以芳看得仔细。

68岁的张以芳,来自甘 肃兰州永登县大同镇青寺 村。"三喜爷爷"是他的短视 频账号名称。4年来,在当 地文旅部门支持下,张以芳 和儿子张建宗拍摄、制作了 上百条短视频。从乡村、田 间、农舍,到大漠、草原、丹霞 地貌,他在许多极具西北风 貌的地方留下身影,讲述甘 肃的文化故事、文旅特色。

已收获近130万粉丝。

"表演中,我时常说些吉 祥话,大家爱听爱看。"张以 芳说。这份源自乡土的表演 热情,让他在短视频里如鱼 得水。"农村是根,不能遗忘、 不能丢。"张以芳说。

从普通农民到侠客、将 军,身份变化的同时,背景 也不断转换,既有农家小 院,也有永登的丹霞地貌、 水车博览园、大漠、草原 等。结合短视频传播特点, 张以芳每几十秒"变装" 次,丰富的场景、多样的角 色成为宣传家乡的媒介。 张以芳走过了甘肃10多个 市(州),每到一地,都会拍 摄制作专题视频。

随着知名度提高,张以

一开始,很多村民都有些紧 张和犹豫。在他的鼓励下, 不少村民开始出镜。

"通过参与拍摄,我们不 仅能体验表演,还向大家展 示了乡村生活。网友们的喜 爱,也是对咱们乡村建设的 肯定。"村民鲁自祯说。

随着乡村全面振兴的推 进,青寺村道路更宽阔、网络 更通畅、服务设施更齐全,这 些都成为镜头里的"常客"。 通过土地流转,村民们每年 有了固定收入和充裕的时 间,也需要更多的文娱活 动。现在,经常参演的村民 有30多名。

张以芳父子还和文旅部 门"双向奔赴",聚焦更丰富 的主题。去年,永登县委、县

政府聘请张以芳扫任宣传 形象大使,并提供项目资 金支持。今年,张以芳来 到酒泉观看神舟十九号发 射,以农民视角拍摄视频, 讲述从"东方红一号"卫星 发射到载人航天的壮阔历

张建宗说,截至目前, 他们已经拍摄制作"青春 令居·浪漫永登"系列短视 频20多条。张以芳还被 聘为酒泉等地的文旅推广 大使,并和"如意甘肃"等 官方账号联名,推出主题 视频,推广当地文旅。

据《人民日报》



#### 利亚龙虾进口限制 社会

购量预计达8400亿斤

- ★66.5%受访者期 待在社区建设免费公共 学习空间
- ★"穿越"汉唐长 安 西安首条地铁环线 开通

#### 法治

- ★辽宁省大连市政 协原党组书记、主席郝 宏军一审被判无期徒刑
- ★国家能源局华北 监管局党组书记、局长 童光毅被查

### 抑郁情绪 不等于抑郁症

心理健康专家近日在国 家卫生健康委新闻发布会上 表示,抑郁情绪不等于抑郁症。

上海市精神卫生中心党 委书记谢斌介绍,网络上有 些调查没有区分情绪、状态、 症状、疾病,公布的"抑郁检 出率"其实并不是抑郁症,而 是常见的负性情绪,可能与 压力过大、长期熬夜、内分泌 失调等有关。抑郁症需要专 科医生依据诊断标准进行综 合、专业的判断。 新华社



扫码更精彩



老年日报

#### 诱发冠心病 这种肉你在吃吗



龙健康

吃平菇 提高免疫力



## 探索三号 交付启航

近日,深远海多功能 科学考察及文物考古船 "探索三号"在广州交付 启航。"探索三号"是中国 首艘具有覆盖全球深远 海(含极区)探测并具备 冰区载人深潜支持能力 的综合科考船。 宗鑫

# 摸清家底 第五次全国经济普查结果出炉

国家统计局、国务院第 五次全国经济普查领导小组 办公室近日发布第五次全国 经济普查公报。普查全面摸 清了我国经济家底,客观反 映了我国经济高质量发展取 得的进展,获取了经济总量、

结构、效益等关键指标信息。 普查结果显示,第二产

业和第三产业单位数量大 幅增加,吸纳更多从业人 员;企业资产规模不断壮 大,营业收入较快增长,科 技创新能力持续提升,劳动

生产效率有所提高;产业 结构优化升级,数字经济 发展壮大,区域发展协调 性、平衡性不断增强,五 年来我国高质量发展取 得明显成效。

陈淵

# 全国所有省份将职工医保共济扩大至近深属

示,2024年1月至11月职工

国家医保局消息,全国 所有省份已将职工医保个人 账户共济范围扩大至"近亲 属"。参保人可通过线上途 径绑定近亲属关系,实现职 工医保个人账户的共济。

国家医保局最新数据显

医保个人账户共济 3.25亿人 次,比1月至10月增长0.42 亿人次;共济金额444.53亿 元,比1月至10月增长75.45

从共济地域看,同一统

筹区(通常是同一个地 市)内共济3.00亿人次, 共济金额 393.17 亿元;省 内跨统筹区共济 2536.01 万人次,共济金额51.36 亿元。

广告部:(0451)84612293

新华社

## 英国拟试用AI 评估糖尿病风险

英国将于明年启动一 项人工智能(AI)工具试 验,该工具可在患者罹患 Ⅱ型糖尿病13年前就预 测出患病风险。

这款工具名为"人工 智能-心电图糖尿病风险 评估",可通过分析常规心 电图检测结果,识别人眼 难以察觉的细微变化,预 警Ⅱ型糖尿病患病风险。 这将有助实现早期干预, 甚至可能帮助人们避免患 上这种疾病。

报道说,测试结果显 示,该工具能在大约70% 的情况下准确预测不同 年龄、性别、种族和社会 经济背景人群的患病风 险,如能结合遗传和临床 信息,准确性可进一步提 高。研发人员希望能在 未来几年内大范围推广 相关技术。

新华社

关注高血同人群 远离心脑血管病

老年日报公益热线: 0451-53622080 16719701234

办公室:(0451)84612031